
 

VERBALE DEL 3 APRILE 2019 

L'anno 2019, il giorno 3 del mese di Aprile si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

539343 del 29/03/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Savoca. Alle ore 10:38 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Serio e Tusa. Risultano assenti i consiglieri Scarlata, 

Viscuso e il Presidente Greco. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata 

aperta.  

E’ assistito dal Segretario il consigliere Pasquale Tusa. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

I consiglieri Orilia e Guaresi chiedono l’inversione dell’OdG e il consiglio approva la richiesta. 

Si propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Cardella, Guaresi e Orilia e il consiglio approva. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

Il consigliere Guaresi chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. n. 86753 del 01.02.2019 e il 

consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione avente per oggetto: Realizzazione collegamento stradale su via E. Giafar delle 

vie Gaetano Di Pasquale e Giuseppe Pianell e il consigliere Guaresi la descrive brevemente, sottolineando 

che questa mozione è stata portata avanti anche dalla precedente consiliatura in quanto l’interruzione 

stradale presente nelle vie citate in oggetto penalizza la viabilità dell’area interessata non consentendo ai 

residenti una via d’uscita alternativa. Chiede ai consiglieri presenti di controfirmare la mozione per dare 

maggior impatto alla richiesta e snellire i tempi burocratici e aprire un varco per snellire il traffico, 

l’inquinamento acustico e lo smog. Spera che venga abbattuto il muro per permettere il deflusso del traffico. 

Il consigliere Orilia accoglie la richiesta di controfirmare la mozione e anticipa il suo voto favorevole. 

Ricorda che anche nella consiliatura in cui era presidente il consigliere Serio si è portato avanti questa 

richiesta, pertanto dichiara che saranno i tecnici preposti a valutare se il muro può essere abbattuto. 

Il consigliere Tusa controfirma la mozione e ricorda che questo è uno dei diversi “tappi” che insistono nel 

territorio. Sicuramente l’ufficio urbanistica valuterà se è fattiva la richiesta e propone di mettere questo 

problema all’ordine del giorno del Settore Urbanistico. 

Il consigliere Cardella suggerisce di consultare il piano regolatore che è nel piano urbanistico. 

Il Presidente Savoca dichiara che si farà carico di informare gli uffici di presidenza di invitare la 

Commissione Urbanistica del Comune di Palermo in aula per discutere insieme sul piano regolatore della 

città di Palermo. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 10:55. Risultano assenti 

alla votazione i consiglieri Scarlata, Viscuso e il Presidente Greco. 

 



 

 

Il consigliere Marchese ricorda che ha più volte suggerito di fare i consigli itineranti, in quanto ritiene che 

possano essere utili per risolvere le tante problematiche che attanagliano il territorio. 

Il Presidente Savoca legge alcune note pervenute alla presidenza: 

nota pervenuta dall’Area Tecnica della Rigenerazione Urbana, delle OO.PP. e dell’attuazione delle Politiche 

di Coesione Ufficio Infrastrutture e Servizi a Rete – Infrastrutture Idriche e Fognarie e Mitigazione del 

Rischio Idrogeologico avente per oggetto: Richiesta intervento urgente per verifica ed eliminazione 

fuoriuscita liquami da condotta fognaria sita in via G.ppe Bennici, dinnanzi civ. 3; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Ambiente avente per oggetto: Invio foto e Relazione Tecnica 

sopralluogo, via Antonio Ugo, angolo via Rudinì limitrofo ufficio postale; 

nota pervenuta dal Settore delle Società Partecipate – Servizio Gestione Contratti Smaltimento Rifiuti 

Urbani, Distribuzione Gas e Metano e Servizi Strumentali avente per oggetto: Trasmissione deliberazione di 

Consiglio di Circoscrizione n. 62 del 28/02/2019. 

Terminate le comunicazioni alle ore 11:07 il Presidente chiude la seduta. 

 

                         Il Segretario                                                                        Il Presidente       

                          Pasquale Tusa                                                                    Salvatore Savoca  
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